
 

                         Pag. 1 

STUDIO AMATO – Guide operative interne - 

Contabilità - Consulenze – Contenzioso – Lavoro – Revisioni - 

Via Pagani,107 – 00132 Roma – Telefono +390622424203 - Fax 

Mail info@studioamatoroma.it – sito internet: www.studioamatoroma.it 

 

 

Dallo Studio Amato di Roma, 18 giugno 2021 
 

IVA vendite a distanza: OSS al via dal 1° luglio 
  

Utile i ricorso al nuovo regime del One Stop Shop (OSS). 

 

Discreta attesa per le nuove regole IVA in materia di e-commerce, le novità investono 

prevalentemente le vendite a distanza intra-UE. 

 

Una mini rivoluzione che abbatte le soglie di riferimento finora vigenti e fissa un unico 

limite soglia a 10.000 euro superato il quale, tali vendite diventano rilevanti ai fini 

IVA nello Stato di destinazione dei beni. 

 

Immaginiamo, per chiarire, un’impresa italiana che effettua vendite a distanza nei 

confronti di privati consumatori in Spagna, Portogallo e Germania intervenendo anche nel 

trasporto. 

SITUAZIONE ATTUALE: L’impresa deve verificare il volume di vendite effettuate 

nell’anno precedente e in quello in corso in ciascuno Stato di destinazione dei beni, e, in 

caso di superamento della soglia dagli stati membri singolarmente prevista, è tenuta a 

identificarsi nello Stato di destinazione per assolvere i relativi obblighi IVA. 

Le cessioni sopra soglia sconteranno l’imposta dello Stato di destinazione, quelle sotto 

sconteranno l’IVA con l’aliquota italiana (salvo opzione per applicare l’imposta nello stato 

membro UE). Si rilevi che ogni stato ha a disposizione liberamente, entro limiti, una soglia 

diversa 

SITUAZIONE A VENIRE: L’operatore italiano, a partire dal 1° luglio 2021 dovrà 

verificare il volume delle vendite effettuate negli stati membri in base alla nuova e 

unica soglia di 10.000 euro. Unica soglia significa che le vendite andranno valutate nel 

complesso, non avranno più rilevanza le vendite effettuate nel singolo Stato anche se di 

importo minimo. Si valuteranno quindi le vendite a distanza B2C e le prestazioni TTE 

fornite a privati in tutti gli stati membri.  

Se la somma di tutte le vendite supera complessivamente € 10.000 l’imposta è dovuta 

nello stato di destinazione. 
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Trovandosi nella nuova situazione il contribuente avrà a disposizione due strade: 

identificarsi ai fini IVA in ciascuno Stato membro di destinazione; 

utilizzare l’One Stop Shop (OSS). 

 

La scelta è libera, l’impresa che opta per l’OSS dovrà registrarsi online sul portale dell’AE e 

una volta effettuata l’adesione essa sarà valida per tutte le vendite a distanza intra UE e 

per le prestazioni B2C di qualunque natura, anche in occasione di nuovo Stato mai 

utilizzato dal contribuente. 

 

La registrazione è valida dal trimestre successivo a quello di iscrizione. Si attendono, ad 

oggi, chiarimenti sui vari aspetti dell’applicazione nazionale. 
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